
 
 
 

 

Procès verbal 
        Sous-Comité Relations Publiques CSLRSNA 
 

Mardi, 11 janvier 2011 

 

1. Moment de silence, suivi de la prière de la sérénité  
 
2. Mot de bienvenue du Coordonnateur des RP et lecture des 12 traditions  
 
Le but du travail de l'Information Publique dans NA est d'informer le public que NA existe et 
offre le rétablissement à la maladie de la dépendance. Un comité d'Information Publique 
s'assure que l'information au sujet de notre Fraternité est exacte et disponible au public. 
 
3. Lecture des douze traditions par : le groupe 
 

 
4. Adoption du procès verbal de la réunion précédente :  

 
Aucune modification à apporter  
Proposé par : Eric L. 
Secondé par : Robert 

 
5. Lecture et adoption de l’ordre du jour : 

Proposé par : Eric L. 

 Secondé par : Robin  

 
6. Présences 

Eric, Carl, Jeremy, Nathalie, Robert, Robin, David, Jean, Michèle, Eric L. 
N.B. Pour des raisons de respect de l’anonymat et par soucis de clarté, lorsque nous parlerons dans ce 
pv de Eric, il s’agit du coordonnateur et lorsqu’il sera écrit Eric L., il s’agit du membre participant. 

 
 
7. Vérification des membres ayant droit de vote  
 

Selon les lignes de conduites : 
« 3.1 Pour devenir membre supporteur, il faut d’abord avoir assisté  à 2 réunions mensuelles 
consécutives ou avoir un poste au sein du sous-comité. 

3.2 Chaque membre supporteur a automatiquement droit de vote sauf le coordonnateur. » 

 
Droit de vote : 2 (Robert, Robin) 

 

8. Lecture du rapport du coordonnateur des relations publiques: 

 

 



Bonjour à tous, 

 

Suite à ma dernière intervention au CSL mentionnant le peu d'implication de la part des membres 

au sein du sous-comité quelques personnes se sont présentées à la réunion et nous avons 

commencé à travailler sur des pistes de solutions possibles pour solutionner ce problème. Nous 

avons besoin de membres pour s'impliquer activement au sein de ce sous-comité dont le but 
primordial est de transmettre le message au dépendant qui souffre et qui ne sait peut-être pas 
que N.A. existe. 
 

J'ai assisté hier à la réunion du sous-comité relation publique régional hier et, plusieurs postes 

sont à combler depuis juin ..... Les gens impliqués là-bas l'étaient depuis plusieurs années et 

comme l'implication n'y est pas plus présente qu'ici. .. leurs réserves d'énergies se sont épuisées 
.... mais le cœur y est encore .... Alors il y a encore de l'espoir et c'est ce qui est important. Deux 
postes ont été comblés par des nouvelles personnes et un comité Ad-Hoc a donc été formé pour 
se pencher activement et rapidement sur le problème et élaborer des pistes de solutions afin de 
favoriser l'implication. 
 

D'ici à ce que le comité émette son rapport, il y a des demandes de littérature et des demandes 

de partage provenant de plusieurs entreprises, organismes, sociétés etc. qui sont demeurés sans 

réponses (parce qu'il n'y a personne de disponible) depuis plusieurs mois ce qui est, à mon avis, 

totalement inacceptable; 
 
Je demanderais la collaboration de tous les R.S.G.de ce CSL en m'accordant une période de 2 
min. lors de leur intervention habituelle pendant les réunions, pour expliquer brièvement le rôle du 
sous-comité et ses buts directement aux membres présents une fois durant le mois de janvier. Je 
crois sincèrement qu'il y a plusieurs membres qui ne connaissent même pas ce sous-comité et 
qui s'impliqueraient, même si ce n'est que 1 heure par semaine, ce qui pourrait faire toute une 
différence. 
 
Merci de votre collaboration, 
 

Eric, dépendant 

 
9. Lecture du Rapport Final du Responsable des Communications par Interim des Relations 

Publiques à la Région : 
Voir rapport écrit 

 
10. Mots de la Responsable des Affaires Internes à la Région :  
 
Nathalie se présente et explique son rôle aux affaires internes à la région. Elle mentionne qu’elle 
trouve ça motivant de voir plusieurs personnes autours de la table. Ses intentions à court terme, 
est de faire circuler les informations  dans tous les CSL afin qu’un bon coup de main, puisse 
servir aux autres et vice-versa. Elle souligne que même s’il y a un manque d’implication à la 
région, les CSL peuvent soutenir la région par leurs actions. De plus, elle mentionne qu’il est 
important que les membres désirant s’impliquer  aux relations publiques doivent avoir reçu une 
formation de quelqu’un de la région. Pour s’assurer du respect des lignes de conduites et l’unité 
dans nos procédés. Elle suggère qu’il y ait une formation à la prochaine réunion des relations 
publiques, soit le 8 février 2010. Le groupe approuve et Eric prendra les noms de ceux voulant 
suivre la formation pour s’assurer d’avoir assez de places pour tout le monde. D’ici là, un flyers 
sera placé sur le site du CSL pour aviser les RSG. Nous demanderons l’autorisation au CE mardi 
prochain. Eric L. s’occupera de faire le flyers, approuvé par le coordonnateur.  
 
 
 



Nathalie souligne qu’il est important de toujours faire approuver la documentation créée pour 
l’extérieur de la fraternité par la région. Pas besoin de la faire approuver pour l’interne mais 
c’est nécessaire pour les publications externes. Suite à une discussion concernant des affichages 
dans les places publiques, Nathalie suggère que si chacun des membres affichait une seule 
affiche dans un lieu publique, il y aurait un impact important sur la société. 
 
11.  Activités et Affaires courantes :  
 
Robin :  

A) Mentionne qu’elle a laissé 20 listes de meeting et brochures « Qui est dépendant ou 
dépendante? » au CSLC de Jacques Cartier. Il y a des présentoirs dans tous les CSLC 
qui nous permettent de placer de la documentation de NA. Simplement demander 
l’autorisation pour s’assurer que nos brochures demeurent en place  

B) Elle est allée à un congrès sur la Rive-Nord (2 ou 3 ans passées) où il y avait un 
sondage sur les différentes façons de faire connaître NA. Ce que les membres 
pensent des priorités à adopter, etc. Elle suggère que le sous-comité se penche sur la 
possibilité de faire un sondage similaire dans les groupes de la Rive-sud. 

C) Elle a également vu un dépliant intéressant s’intitulant « L’espoir / La Liberté » qui 
serait intéressant d’utiliser. Nathalie mentionne que nous devons vérifier si le 
document a été approuvé à la région 

D) Elle va recommencer a envoyer des annonces dans les sections communautaires des 
journaux locaux à raison d’une fois par semaine. Cette section est gratuite pour les 
organismes et peut faire connaitre notre fraternité. Eric mentionne que ce n’est pas 
automatique que notre annonce paraîtra, tout dépend des demandes. La plupart des 
journaux locaux y vont par rotation selon la demande et l’espace disponible. Bravo 
Robin ! 
 

Nathalie :        
A) Elle suggère que nous pensions à remettre en place des feuilles d’inscriptions sur les 

tables des groupes pour ceux et celles voulant partager dans des entreprises ou des 
écoles, ou s’impliquer. Cela a déjà été fait dans le passé. Eric mentionne que le 
problème était que dû au manque d’implication, certaines personnes n’avaient pas 
eu de retour et qu’ils l’ont enlevée des tables. Ce pourrait être une bonne idée après 
nous avoir structurés. 

B) Nathalie demande de vérifier auprès du CSL qu’elle est notre budget alloué pour le 
sous-comité RP. D’après Eric et Robin, nous pouvons avoir  un budget de 400$/mois 
pour le sous-comité. En dessous de 150$, nous n’avons pas besoin de demander 
l’autorisation au CSL. Au-delà du 150$, le CSL doit approuver les dépenses. Ceci reste 
à confirmer. 

 
David : 
Mentionne que sa mère est impliquée activement au sein du Club Optimiste et qu’il y aurait 
surement moyen d’organiser des conférences et ou publications. Eric propose de vérifier 
auprès d’elle s’il y a une ouverture et que des personnes mandatées pourraient aller la 
rencontrer pour lui laisser savoir comment Narcotiques Anonymes pourrait collaborer avec 
eux. David va nous revenir à ce sujet 
 
Eric : 
Souligne que l’école Antoine-Brossard a fait une demande pour un partage à l’école qui se 
déroulerait entre le 24 et le 27 janvier 2011. Auprès de jeunes entre 14 et 18 ans. Il va avoir 
besoin de 4 personnes, ayant reçu la formation, pour  participer. Il croit avoir les personnes 
nécessaires. Il demande également à vérifier le temps d’abstinence requis pour partager dans 
les écoles. À vérifier à la région et va nous revenir là-dessus. 
 



 
12. Pause-Café 
 
13. Propositions : 
 

Eric propose de mettre quelqu’un de responsable pour vérifier auprès d’un vendeur des 
éditions Quebecor et des Hebdos Montérégiens afin de vérifier s’il serait possible d’obtenir 
une soumission Globale pour une publicité dans toutes leurs publications. 
Eric L. se propose, secondé par Robin 
 
Eric L. sera donc responsable de vérifier et de nous revenir à la prochaine réunion 
 

 
14. Date de la prochaine réunion 
 

La prochaine réunion du sous comité aura lieu le 8 février 2011 après la formation de la 
région, à 19h30 au 700, Préfontaine, Longueuil 

 
 
15. Fermeture de l’assemblée  
 

21h15 Proposé par : Jeremy  Secondé par : Robert
 


